

市外企协会欢聚迎新春

本报讯(见习记者张菁)1月21日,2025宜兴市外商投资企业协会年会暨新春联谊会举行。副市长张毅出席活动。

2024年,宜兴经济发展继续保持稳中求进、积极向上的态势,全市招引外资项目41个,新增合同外资6.38亿美元,实现外贸进出口566.6亿元,创历史新高。其中,全市373家外资企业以占全市3%的企业数量规模实现了9%的税收贡献,是推动经济增长的重要力量。

作为外企的“娘家人”,政企的“联络人”,市外商投资企业协会一直积极推动我市外资事业蓬勃发展。2024年,该协会立足自身定位,融入全市高质量发展大局,在促进企业合规经营、搭

建政企沟通桥梁等方面精准发力,受到省外企协会的肯定。同时,积极参与外资项目招引,对接商协会招商资源,为外资发展提供助力。

活动中,张毅说,希望市外企协会进一步搭建政企沟通平台,畅通交流渠道,高效优质服务外企需求,营造良好发展氛围。同时,希望外资企业坚定信心、扎根宜兴,企业家们积极宣传推介宜兴,吸引更多海内外朋友来宜投资兴业。他表示,各部门、板块将全力支持市外企协会工作,积极帮助外资企业解决发展中遇到的困难和问题,让外资企业在宜兴投资安心、生活舒心、发展更有信心。

市博物馆收到一批珍贵捐赠

含周培源、廖静文手迹

本报讯(记者余婧)1月21日,市博物馆收到了由宜兴籍新加坡诺顿国际教育集团中方校长吴恣捐赠的五张珍贵的北京大学明信片。明信片中,含著名学者周培源与艺术家廖静文亲笔书写的箴言,字里行间流露出他们对宜兴籍学子的深厚期望与殷切寄语。此次捐赠为市博物馆近现代人物馆藏增添了宝贵的历史资料。

现场,市博物馆工作人员向吴恣颁发了捐赠合同。吴恣曾就读于北京大学东方语言文学系。1985年1月,还在读大二的吴恣作为宜兴同乡代表随团拜访了周培源和廖静文,并得到亲

切会见。临别之际,他们分别向吴恣赠送了带有亲笔题字的北京大学明信片,其中,周培源亲笔写下了“掌握外语,为人民服务”,廖静文亲笔写下“树立振兴中华的豪情壮志”。吴恣说,这些亲笔箴言寄托了老一辈对宜兴学子的深情厚望,就像熠熠生辉的灯塔,一直照亮他在漫漫人生征途上不断奋进,此次捐赠给市博物馆,希望勉励更多青少年。

据了解,市博物馆至今已接受无偿捐赠303次,共收录9842套9952件各类藏品,这些捐赠的藏品将成为连接过去与未来的桥梁,让后人能够更直观地了解历史、感受文化的魅力。

一粒米见证工业企业转型之路 “小火电”走进商场卖大米



本报讯(记者赵辉)“咔嚓”一声,电饭锅盖被缓缓揭开,一股热腾腾、香飘四溢的蒸汽瞬间弥漫整个展区。昨天上午,由江苏国信协能源有限公司举办的优质大米品鉴活动在宜兴万达广场热烈上演。只见米饭粒粒分明,光泽诱人,饱满而富有弹性,围观的人群中,不时有人发出“好香啊”的赞叹声。岁末年终,国信协抢抓年货市场,在宜兴万达广场举办品鉴活动,展示宜兴企业绿色转型硕果,为新年拓展宜兴市场打响第一枪。

现场,该公司党委副书记韩鑫向市民热情洋溢地介绍“嫩江小蠡农”大米的绿色故事,等待市民品鉴。“产品已通过有机及绿色产品

双认证,1月初经专业第三方检测机构谱尼测试集团股份有限公司检测,大米食味值高达86分,超过一级五常大米的标准。”一粒大米见证企业在绿色转型之旅上的执着追求。“嫩江小蠡农”产自东北,源自宜兴,韩鑫自豪地讲述着,自1986年起,这家在宜兴人心目中扎根已久的“小火电”,凭借稳健步伐,成功构建起以综合能源、生物科技、现代农业为核心的多元产业格局。

吉林镇赉县地处北纬45°水稻黄金种植带,与著名的五常大米产地为同一纬度。当地昼夜温差显著,年均日照时长高达2600小时,光照充足,嫩江流经县域110多公

里,是中国唯二没有经历过工业污染的大江(另一条是雅鲁藏布江),天然纯净的水源为水稻灌溉提供了良好保障。为支撑吉林省新一轮盐碱地综合开发,2023年,吉林省农科院、国信协联合共建“吉林省盐碱地综合利用产业研究院”,旨在通过科技创新破解盐碱地治理难题。依托吉林省农科院选育的吉粳129水稻品种和国信协柠檬酸项目,去年,研究院在吉林水稻种植面积和产量第一的镇赉县实施万亩方项目,构建应用基于柠檬酸降碱剂和生物有机肥等的苏打盐碱土全程绿色改良技术,推动盐碱地治理向系统治理、长期可持续发展转变。

在辽阔松嫩平原上的协联农场,改良后的土壤呈现弱碱性,能让水稻在生长中积累更多蛋白质、氨基酸、维生素等健康元素。协联新农人在这块土地上翻土、耕作、

排涝、灌溉……种植过程中,公司秉持绿色理念,坚持使用自主研发的有机肥料。由于生长周期长,一年一熟,且受天然嫩江水中矿物质与有机质的滋养,“嫩江小蠡农”大米积累了大量干物质,双链糖含量高。2024年10月,“重度苏打盐碱地全程绿色种稻改良技术核心示范区”迎来了机收测产,经过收割、运输、称重、含水量测定,按水稻实产验收办法以及专家论证确认,改良水稻亩产首年达到548.6公斤,实现了盐碱地规模化改良首年产量破千斤。

最近半年,为加快推进三产融合发展,以实际行动助力端牢中国饭碗,国信协积极与江苏商超对接,畅通“嫩江小蠡农”大米销售渠道,顺利与无锡天惠超市签订合作协议,率先在无锡地区50余家超市门店推出绿色大米,并收到良好反馈。



把好征兵体检第一关

1月18日起,2025年上半年征兵体检工作全面展开。连日来,我市近500名应征青年分批走进征兵体检站参加体检。据悉,本次征兵体检至1月24日结束,体检内容包括内科、眼科、外科等。体检现场秩序井然,应征青年按照流程依次进行各项检查。医务人员严格按照征兵体检程序和标准,对每一位应征青年进行逐项检查,严把体检关。

图为1月21日,应征青年有序接受体检。(记者 鲍玮珺 摄)

城事快讯

●近日,环科园产业引育能力提升行动正式启动。该行动旨在深入贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,全面落实无锡、宜兴市委、市政府“大抓产业、狠抓项目、重抓招商”的工作要求,以专题培训、交流分享等多种形式提升能力、攀高比强,推动产业引育队伍持续建强、招商引资成效持续提升,为园区高质量发展奠定坚实基础。

●日前,市发展改革委对全市粮油承储企业的消防设施、谷物磨制、企业人员管理等方面开展了节前安全检查。检查组就检查中发现的风险隐患与企业负责人现场进行了沟通,督促企业及时采

取有效措施,第一时间将隐患苗头化解在萌芽状态。

●近日,江苏立昇新能源有限公司的冯先生向市数据局投资服务科窗口赠送了一面“为民服务 尽职尽责”的锦旗和一封手写感谢信。不久前,冯先生到投资服务科窗口办理备案有关事项。由于初到宜兴,他对我市备案有关政策、办理流程、受理条件都不太了解,提交的材料存在产证不齐全、荷载报告内容有误、方案数据遗漏等问题。工作人员受理业务后,一对一细致地向他解释了相关政策和流程,加班加点协助其修正。在工作人员的帮助下,他及时拿到了备案证。(本报综合)

苏欣说天气

近期天气变化明显 陶都或迎今冬初雪

本报讯(记者汪佳璐)气象信息显示,近期,陶都天气将有明显变化,尤其是春节前几天,可能出现雨雪过程,市民需密切关注,及时添衣保暖。

本周陶都天气冷暖交替剧烈,温湿度变化大,市民需密切关注天气变化,合理规划出行安排。最近几日,陶都暖意融融,仿

佛春日提前造访。预计至1月25日,我市都将以多云天气为主。今日最高气温17℃,最低气温5℃。预计明天最高气温16℃,最低气温6℃,阳光依旧明媚,市民可抓住这难得的好天气,尽情享受温暖惬意。后天,我市最高气温将降至14℃,最低温度为8℃,天气转为多云到阴,局部地区还

会伴有小雨。这样的温暖能否持续至春节?据最新气象消息,下一波强冷空气已蓄势待发,春节前几天将出现雨雪过程。1月26日前后,可能会有一股较强冷空气南下,或引发2025年首轮全国性寒潮。据气象资料分析,1月26日夜,陶都或现小

雨转小雨夹雪天气,抑或迎来今冬初雪。与此同时,1月26日至28日陶都风力较大,气温将明显下降,1月28日起,最低气温将再次降至零度以下。此次雨雪若降临,不但能缓解我市的冬燥,还将降低一直居高不下火险等级,为城市带来清新空气。

沆视频

“沆视频”严选好物,只为讲究生活,提供文化、旅游、生活、服务和链接。

“宜融严选”,都是好东西!

微信扫码进入
“宜融严选”即可购买



宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、沆视频视频号
- 看宜兴、醉宜兴抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏